

Valcárcel: «Le expliqué a Rivero cómo estaba Murcia; y hasta luego Lucas»

El presidente rechaza que exista un frente con otras regiones para exigir más financiación al Gobierno central

:: M. B. B. / EFE

MURCIA. El presidente Valcárcel rechazó ayer que exista un frente con otras comunidades autónomas para reclamar mayor financiación al Estado. Explicó que días atrás aceptó en Madrid una invitación del dirigente canario, Paulino Rivero, para informarle de la situación en la que se encontraba la Región de Murcia y el trato que recibe con el sistema actual de reparto. «Le expliqué cómo estábamos y ahí se acabó; adiós y hasta luego Lucas. No existe ningún frente ni presiones, sino un intercambio de información», apostilló. Para Valcárcel, no existe «continuidad» tras la conservación que mantuvo con Rivero, por lo que insistió en que Murcia no se suma a ningún frente autonómico, como el que quiere impulsar el Ejecutivo canario. Añadió que el presidente valenciano también fue consultado en los mismos términos.

A juicio de Valcárcel, Paulino Rivero «no es la persona que va a arreglar ahora el problema de Murcia», ya que recordó que lleva más de tres años reivindicando una financiación más justa por parte del Estado. Explicó que con el sistema financiero anterior, cada habitante de la Región de Murcia recibió 2.496 euros por parte del Estado; pero que a partir de 2009, con el Gobierno de

Rodríguez Zapatero, se redujo esa asignación a 1.897 euros, por lo que sostiene que cada ciudadano ha perdido 600 euros anuales. Criticó la negativa de Zapatero para corregir ese desequilibrio y espera que Mariano Rajoy lo haga «en el momento en el que se revise el modelo». «En la primera reunión que tuvimos en La Moncloa le planteé que lo tenga en cuenta». Añadió que Paulino Rivero «está preocupado ahora por lo que yo vengo preocupándome desde hace tres años».

El vicepresidente Juan Bernal señaló, por su parte, que hay que mentalizar al Ejecutivo central de la necesidad de acabar con el perjuicio que sufren los murcianos. «Hay que hacer llegar el Ministerio que estamos discriminados financieramente», recalcó. En la actualidad, la Región de Murcia recibe 115 euros menos por habitante que la media de comunidades autónomas. Esta diferencia llega a los 500 euros cuando se compara con determinadas regiones.

El presidente de Canarias, Paulino Rivero, ofrece otra lectura sobre el 'lobby' reivindicativo impulsado por su Gobierno, en línea con lo anunciado el día anterior. Reiteró ayer por la mañana que su comunidad autónoma trabajará con Andalucía, Valencia y Murcia para convencer al Ejecutivo de Mariano Rajoy de la necesidad de cambiar el sistema de financiación a fin de que cumpla el objetivo del mismo, la cohesión y equilibrio.

En relación a cómo autonomías



El presidente de Canarias, Paulino Rivero, explicó ayer los objetivos del 'frente autonómico'. :: EFE

governadas por el Partido Popular, como Murcia y la Comunidad Valenciana, han decidido trabajar conjuntamente con otras de distinto signo político, Rivero señaló que existe un entendimiento «notable». Entre las medidas a corto plazo para corregir el desigual reparto financiero, Rivero propone que una parte de la recaudación adicional del IVA del año que viene se destine a las comunidades que menos reciben, para poder nivelarse con las que más obtienen. Para ello, incidió en que «todos los ciudadanos deben de tener aproximadamente la misma cantidad» con el fin de recibir esos servicios de forma similar. Además, el jefe del Ejecutivo canario considera que la evolución del sistema de financiación autonómica de 2009 «está fracasando».

El PSRM llama a Valcárcel

El Grupo Parlamentario Socialista ha pedido la reunión urgente de la Junta de Portavoces para fijar la comparecencia del presidente Valcárcel ante la Asamblea Regional «lo antes posible». Así lo ha explicado el secretario general del PSRM, Rafael González Tovar, quien ha puntualizado que «es necesario que Valcárcel dé la cara ante los murcianos y explique la situación en la que queda la Región tras haber aceptado las imposiciones en cuanto a deuda y déficit». «Es imposible que nuestra comunidad pueda ceñirse a esas imposiciones sin recurrir a más recortes», dijo.

El coordinador regional de UPyD, Rafael Sánchez, ha lamentado que la propuesta sobre «una profunda revisión del Estado de las Autonomías» que hizo el consejero de Economía, Juan Bernal, «no se plantea hace más de tres años, justo cuando empezó a demandarlo UPyD, tanto a nivel nacional como desde aquí en la Región de Murcia, y no ahora cuando estamos con el agua al cuello, tarde y mal».

Los trabajadores de la televisión autonómica temen un fuerte recorte de plantilla, haya o no privatización

El Comité de Empresa les informa de que deben prepararse para el peor escenario posible

:: M. B. B.

MURCIA. El Comité de Empresa de GTM considera que cualquiera de las dos alternativas que se adopte finalmente sobre el futuro de la televisión autonómica 7RM «afectará de forma importante a la plantilla, siempre que este proyecto sobreviva». Así lo transmitió a los trabajadores del canal televisivo a través de un comunicado, a los que propuso seguir moviéndose para recabar todos los apoyos posibles mientras duren las negociaciones entre el Gobierno regional y la empresa concesionaria en torno a las dos alternativas propuestas: una re-

ducción significativa del presupuesto que destina la Comunidad a 7RM o la convocatoria de un concurso para la privatización total.

«No queremos alarmar innecesariamente; creemos que somos realistas, como lo sois la mayoría de vosotros tal y como están las cosas, y que debemos ponernos en esa situación y tratar, por todos los medios, de minimizar su impacto o incluso anularlo (según la fuerza y la envergadura de nuestra respuesta). Si luego no se diese el peor de los escenarios, y podemos continuar todos, sea como sea, los esfuerzos no habrían caído en saco roto», indica el comunicado del Comité. La próxima semana se celebrará una asamblea de trabajadores.

La dotación del Gobierno regional para los gestores de 7RM ronda este año los 15 millones de euros con

el último recorte del Plan de Reequilibrio. Es un 60% menos de lo que venían percibiendo en los cinco primeros años de funcionamiento. Esa asignación puede ser incluso inferior y quedarse en los 12 millones, dependiendo de las finanzas de la Comunidad. Fuentes próximas a GTM apuntaron, como hizo el Comité por otro cauce, que habría una reducción importante de plantilla en el caso de que este consorcio siga con la concesión. GTM tiene más de 250 trabajadores.

Valcárcel: «Kilómetro cero»

El director general del ente RTRM, José Daniel Martín, ha indicado que negociará de forma inmediata con GTM, tras el mandato que recibió del Consejo de Administración, aunque los contactos ya se venían manteniendo. El Gobierno regional ha

advertido de que las conversaciones durarán todo el mes.

El presidente Ramón Luis Valcárcel, por su parte, indicó que se ha iniciado un proceso de negociación con la empresa concesionaria que «nunca, nunca, conllevará un cierre, sino una privatización de algo que ya existe». Explicó que se tendrá que analizar el presupuesto de la Comunidad para saber, con los números en la mano, hasta dónde se puede dar una televisión de calidad. «Si no es así, habrá que ir a un proceso de privatización para que, a quien corresponda, haga la televisión que la Comunidad Autónoma se merece», añadió en línea con el comunicado oficial del miércoles. Valcárcel ha calificado de «excepcional» el trabajo realizado por los empleados de 7RM. «Sería una irresponsabilidad supina hablar de lo que se pretende hacer cuando todavía se está en el kilómetro cero», por lo que ha pedido respeto por la situación de los trabajadores y del proceso de negociación.

La ley, en marcha

A partir de hoy, las comunidades autónomas podrán suprimir o privatizar en parte o en su totalidad la gestión de sus televisiones con la

entrada en vigor de la reforma de la Ley General de Comunicación Audiovisual. Durante su paso por el Senado, todos los grupos llegaron a un acuerdo para incorporar al texto de la reforma una enmienda, a propuesta del PSOE, para reincorporar al texto de la ley una mención expresa a la prohibición de emitir en abierto pornografía y violencia gratuita, que se había retirado en el Congreso.

La nueva ley permitirá a los gobiernos autonómicos decidir qué hacen con sus televisiones: si quieren mantener o no este servicio y si quieren prestarlo directamente o encargar la gestión a una empresa privada. En caso de quedarse con la gestión, no podrán tener déficit porque «no se permitirán desequilibrios en los presupuestos».

La Comunidad Valenciana, Madrid y Castilla-La Mancha ya han avanzado su intención de aprovechar la reforma del régimen de gestión de las televisiones autonómicas aprobada por el Gobierno para privatizar la gestión o los servicios informativos, mientras que otras comunidades ya tienen 'de facto' algunos de los servicios de sus cadenas subcontratados a empresas privadas.